
СВЯП-2: ОБІЦЯНОГО МОГЛИ Й НЕ ДОЧЕКАТИСЯ
Алла АКСЬОНОВА

Серед нових об'єктів, без яких зняття Чорнобильської АЕС з експлуатації 
та перетворення її на екологічно безпечну систему неможливе, сховище 
відпрацьованого ядерного палива сухого типу (СВЯП-2) є одним з 
найголовніших. В експлуатацію його мали здати ще 2003-го року. Однак 
лише тепер упевнено можна сказати, що воно на ЧАЕС все-таки буде

Посприяли цьому не тільки послідов
на позиція українського Уряду, органів 
державного управління та розуміння 
країн-донорів, а й здобутий керівництвом 
станції, в ході реалізації проекту, гіркий 
досвід. Про нього та про нинішній стан 
даного об'єкта розповів генеральний ди
ректор державного спеціалізованого під
приємства (ДСП) "Чорнобильська АЕС" 
Ігор Грамоткін народним депутатам Вер
ховної Ради під час їхньої нещодавньої 
робочої поїздки на станцію.

Побудувати на ЧАЕС та здати "під 
ключ" СВЯП-2, за словами Ігоря Івано
вича, повинен був французький консор
ціум "ФРАМАТОМ". Однак з 2003-го 
року реалізація даного проекту була пов
ністю зупинена, оскільки згаданий під
рядчик не зміг обґрунтувати так звану 
ліцензійність запропонованих ним тех
нічних рішень. Іншими словами, надані 
на розгляд керівництву Чорнобильської 
АЕС документи "говорили", що технічні 
рішення "ФРАМАТОМу" при реалізації 
проекту не гарантують прийнятний рі
вень безпеки. Підрядчик з цим фактом 
погодився, але визнавати власні помил
ки при підготовці технічних рішень не 
захотів. Більше того, останній спробував 
звинуватити фахівців ЧАЕС, які нібито 
надали неточні початкові дані, не вірно 
сформулювали технічне завдання, та не 
кваліфіковано підготували проектну до
кументацію, що й призвело до помилок у 
технічних рішеннях. "Французький кон
сорціум, -  зауважив Ігор Грамоткін де-

На Чорнобильській АЕС зберігання 
відпрацьованих тепловиділяючих

збірок й дотепер здійснюється в 
сховищі "мокрого" типу (СВЯП-1).
Але за передовим світовим 
д освідом їх доцільніше та
безпечніше зберігати за "сухою ” 
системою, причому в герметичних 
пеналах, які закладаються у 
вентильовані бетонні модулі.
Тому ще в 1990 році був укладений 
контракт з французьким
консорціумом ’ ФРАМАТОМ" про 
будівництво на промисловому 
майданчику ЧАЕС саме такого 
сховища. Об’єкт призначений для 
прийому, підготовки та 
довготривалого (100 років) 
зберігання відпрацьованих 
тепловиділяючих збірок і 
додаткових поглиначів, що 
накопичилися лише на ЧАЕС. 
Фінансова частина питання 
забезпечувалася 
з Рахунку ядерної 
 безпеки Європейського 
банку реконструкції і 
розвитку 
(ЄБРР)

путатам ВР, -  у такий спосіб мав намір 
залишити реалізацію проекту. При цьо
му звинуватив ДСП "Чорнобильська 
АЕС" і Україну в цілому в усіх гріхах. 
Але у 2006-му році через цю суперечку та 
несправедливі звинувачення нам на 
Асамблеї донорів удалося добитися про
ведення міжнародного аудиту, який три
вав вісім місяців. Шведські незалежні 
аудитори після досконального вивчення 
справи, дійшли висновку: саме через 
некваліфіковані дії підрядчика сталася 
зупинка реалізації проекту. Тож правда 
виявилася на нашому боці".

Гендиректор також повідомив, що 
завдяки послідовній та виваженій по
зиції нашого Уряду й органів держав
ного управління, вдалося ситуацію по
вернути так, що "ФРАМАТОМ", не ба
жаючи гучних міжнародних судових 
тяганин, повернув на Рахунок ядерної 
безпеки 45 мільйонів євро із 68-ми 
фактично витрачених.

ДРУГЕ "ДИХАННЯ" ПРОЕКТУ
Ним став підписаний 2007-го року 

контракт із американською компанією 
"Holtec International", яка є лідером у 
США зі спорудження сховищ для сухо
го зберігання відпрацьованого ядерного 
палива, на продовження робіт на чорно
бильському об'єкті СВЯП-2. Правда, 
перед вибором нового підрядчика керів
ництво ЧАЕС змінило стратегію у стос
унках. "Враховуючи те, -  розповідав на
родним депутатам ВР Ігор Іванович, -
що контракт із "ФРАМАТОМ" передба
чав реалізацію проекту "під ключ" (тоб
то замовник не мав права контролювати 
процес будівництва, вносити корективи 
тощо), то в теперішній, маючи гіркий 
попередній досвід, ми внесли конкретну 
умову: ніякого проекту "під ключ", а ли
ше за погодженими з нами рішеннями 
та затвердженими графіками й терміна
ми, наданням нам відповідної докумен
тації. Ми повинні все на власні очі бачи
ти й здійснювати безпосередній кон
троль за всім, що має відношення до да
ного проекту".

У 2007-му, за словами Ігоря Грамот - 
кіна, "Holtec International" запропону
вав провести модернізацію пакувальної 
тари (збільшити діаметр патрона, зро
бити пенал двостінним з двома кришка
ми, що забезпечить подвійний захист 
при зберіганні). Для цього ним були ви
готовлені дослідні зразки, що пройшли 
випробування на макетах відпрацьова
ного ядерного палива з енергоблоків 

ЧАЕС. Крім того, американська 
компанія запропонувала ще й ін
шу систему осушки, яка дозво

лить з усього відпрацьованого 
палива (за час експлуатації на 

ЧАЕС накопичилося майже 21 
тисяча одиниць тепловиділяю

чих збірок) повністю 
видалити воду та 
відправити його на 

довготривале збері
гання.

За проектом сховище складатиметься з двох частин: установки 
(гаряча камера), що знаходиться в окремій спеціальній будівлі 
(там паливо й готуватимуть до зберігання; спочатку його розділять 
у гарячі камери, після чого запакують у спеціальні патрони, 
які закладуть в герметичні бетонні пенали) та зони зберігання 
(на її території' збудовано вентильовані залізобетонні модулі з 
отворами, в які й завантажуватимуть пенали)

Минулого року новий підрядчик за 
встановленим графіком надав замовнику 
(ЧАЕС) свої технічні рішення щодо по
дальшої реалізації проекту СВЯП-2, які 
були проаналізовані та прийняті. Все це, 
на думку гендиректора Чорнобильської 
АЕС, відчутно просунуло вперед справу з 
введенням в експлуатацію сховища сухо
го типу. "Уже чітко видно, -  зауважив 
Ігор Іванович делегації з Верховної Ради 
України, -  яким шляхом рухатиметься 
далі реалізація проекту. На сьогодні ми

практично на порозі так званої другої фа
зи, тобто на початку фізичних робіт, які 
втілять в життя запропоновані нашим 
підрядчиком технічні рішення".

Натомість нинішня ситуація навко
ло реалізації проекту СВЯП-2 гово
рить про позитивні відчутні зміни в 
даній справі та вселяє надію, що в 
2014-му році це сховище вже прийме 
на довгострокове зберігання перші бе
тонні пенали з. чорнобильським від
працьованим ядерним паливом.


